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Enontekiön kunnan lausunto tiesuunnitelmasta  

Lapin ELY-keskus on pyytänyt, että Enontekiön kunta antaa lausunnon tiesuunnitelmasta ja sitä vastaan 
mahdollisesti tehdyistä muistutuksista. 

Lapin ELY-keskus ilmoitti 4.11.2024, että on saanut 23 kappaletta muistutuksia. Enontekiön kunnan vastine 
saatuihin muistutuksiin tämän lausunnon liitteenä. 

 

Lapin ELY-keskus pyytää Enontekiön kuntaa ilmoittamaan tai ottamaan kantaa lausunnossaan seuraaviin 
asioihin: 

Onko kunta ilmoittanut verkkosivuillaan suunnittelun aloittamisesta, vuorovaikutuksen kutsusta ja 
suunnitelman nähtäville asettamisesta? 

Vastaus: Kunta on ilmoittanut verkkosivuillaan suunnittelun aloittamisesta, vuorovaikutuksen kutsusta, sekä 
suunnitelman nähtäville asettamisesta. 

Onko tiesuunnitelmassa otettu huomioon valtakunnallisen ja alueellisen liikennejärjestelmäsuunnitel-
man tavoitteiden toteutuminen kunnan alueella? 

Vastaus: Tiesuunnitelmassa on otettu huomioon valtakunnallisen ja alueellisen liikennejärjestelmäsuunnitel-
man tavoitteiden toteutuminen kunnan alueella. 

Mitkä oikeusvaikutteiset yleis-, asema- ja ranta-asemakaavat ovat suunnitelman alueella lausunto-
pyynnön ajankohtana voimassa tai hyväksyttyjä? Ovatko kaavat yhdenmukaiset suunnitelman 
kanssa? Jos kaavoitustilanteessa on tapahtunut muutoksia nähtäville asetettavassa suunnitelmassa ku-
vatusta, pyydetään kuntaa yksilöimään muuttuneet kaavat lausunnossaan. 

Vastaus: Tiesuunnitelman alueella ei ole voimassa oikeusvaikutteisia yleis-, asema- tai ranta-asemakaavoja. 



 

Onko kunnalla huomauttamista tiesuunnitelmaan sisältyvien siltojen, meluesteiden tai muiden merkit-
tävien rakenteiden periaateratkaisuihin? 

Vastaus: Kunnalla ei ole huomauttamista tiesuunnitelmaan sisältyvien siltojen, meluesteiden tai muiden mer-
kittävien rakenteiden periaateratkaisuihin. 

Onko kunnalla huomauttamista tiesuunnitelmaan sisältyviin sijoitusalueisiin ja niiden tieyhteyksiin, 
sekä laskuojiin? 

Vastaus: Kunnalla ei ole huomauttamista tiesuunnitelmaan sisältyviin sijoitusalueisiin ja niiden tieyhteyk-
siin, eikä laskuojiin. 

Laatiiko kunta tiesuunnitelman ratkaisuihin ja toteuttamiseen liittyvät omat suunnitelmansa sekä vas-
taako kunta suunnitelmien käsittelyprosessista hankkeen toteuttamisen edellyttämässä aikataulussa?    

Vastaus: Hankkeen toteutusaikataulua ei ole tarkennettu, eikä Enontekiön kunnan osalle ole vielä osoitettu 
suunnitelmia toteutettavaksi. Enontekiön kuntakonsernin osalta muutostarpeita tulee ilmenemään Karesuvan-
non kylän kohdalla, Enontekiön Vesihuolto Oy:lle luovutettuihin vesihuoltolinjoihin ja rakenteisiin. Liitteenä 
olevan 21.8.2024 kustannusarvion mukaisesti Enontekiön Vesihuolto Oy:llä ei ole taloudellisia mahdolli-
suuksia linjojen uudelleen toteuttamiseksi. 

Liitteestä ilmenee myös, että vesihuoltolinjat on suunniteltu ja rakennettu olemassa olleiden suunnitelmien 
(vm. 1978) mukaisesti tiealueen reunaan ja ulkopuolelle. Tulee myös huomioida että virallinen tiealue on 
tullut voimaan myöhemmin eli 20.10.1992.  

Ulkopuolisen rahoituksen varmistamisella on myös todellinen aikataulullinen paine, jotta mahdollinen hanke 
olisi mahdollista toteuttaa.  Toteutus sisältää hankkeen suunnittelu- ja luvitusprosessit sekä varsinaisen ra-
kentamisen. Aikataulullisesti tulee huomioida, että suunnittelu- ja luvitusprosessit tulevat käytännössä sijoit-
tumaan itse rakentamisen kanssa eri vuosille. 

Ennen ulkopuolisen rahoituksen varmistumista, Enontekiön kunta sekä varsinaisesti Enontekiön Vesihuolto 
Oy, eivät voi sitoutua aikatauluvelvoitteisiin Karesuvannon vesihuoltolinjojen ja –rakenteiden päivittämisen 
osalta. 

Onko kunnalla huomauttamista tiesuunnitelmaan sisältyviin siltoihin, meluesteisiin, tukimuureihin tai 
muihin merkittäviin rakenteisiin? 

Vastaus: Kunnalla ei ole huomauttamista tiesuunnitelmaan sisältyviin siltoihin, meluesteisiin, tukimuureihin 
tai muihin merkittäviin rakenteisiin. 

Onko kunnalla huomauttamista suunnitelmassa esitettyihin maanteiden hallinnollisen luokan muu-
toksiin tai lakkaamisiin? 

Vastaus: Kunnalla ei ole huomauttamista suunnitelmassa esitettyihin maanteiden hallinnollisen luokan muu-
toksiin tai lakkaamisiin. 



 

Osallistuuko kunta valtatien tekemisestä aiheutuviin rakentamis- ja kunnossapitokustannuksiin tie-
suunnitelman kustannusarviossa ja kustannusjakoehdotuksessa esitetyllä tavalla? Hankkeen koko-
naiskustannukset on arvioitu 68 milj. euroksi (MAKU-ind. 145; 2020 = 100, alv.  0%). 

Vastaus: Kunta ei osallistu valtatien tekemisestä aiheutuviin rakentamis- ja kunnossapitokustannuksiin. 

Onko kunta valmis luovuttamaan maantien tekemiseen tarvittavan omistamansa maa-alueen kor-
vauksetta tietarkoituksiin? 

Vastaus: Kunta on valmis luovuttamaan maantien tekemiseen tarvittavan omistamansa maa-alueen korvauk-
setta tietarkoituksiin. 

Onko kunnalla kohteita, joissa voidaan hyödyntää hankkeessa vapautuvia maa-aineksia? 

Vastaus: Kunnalla ei ole kohteita, joissa voidaan hyödyntää hankkeessa vapautuvia maa-aineksia. 

Onko kunnalla alueita, joista vapautuu tiehankkeelle sopivia maa-aineksia? 

Vastaus: Kunnalla ei ole alueita, joista vapautuu tiehankkeelle sopivia maa-aineksia. 

Liitteet: 

Liite 1, Yhteenveto tiesuunnitelmaa koskevista muistutuksista ja Enontekiön kunnan vastineet 
Liite 2, Tulkintasivu muistutuksen jättäneistä yksityishenkilöistä 
Liite 3, Kustannusarvio 21.8.2024, Enontekiön Vesihuolto Oy  
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